

Unas declaraciones del señor Alvarez del Vayo

sesión de ayer en la Sociedad de Naciones. Hoy se tratará del asunto español *
Un navío inglés ha sido atacado por varios «bous» facciosos en el Estrecho de Gibraltar

S. O. de Guerra facilitados por la O. de I. del M. de D.

Madrid 9 de mayo a las 24'30 horas.

Ejército de Tierra

ESTE.—En el sector de los Pirineos nuestras fuerzas conquistaron la Cota 1443, evitando huir al enemigo que la defendía.

La actividad registrada ha carecido de interés en los demás sectores.

LEVANTE.—Los violentos ataques facciosos han sido contenidos a pesar de su intensidad, salvo un ligero repliegue, luchándose en la Cota 1349, cerca de Inguerdá del Cid.

CENTRO.—En el sector de Rascafrío, las tropas leales ocuparon la Cota 2083. En los demás ejércitos sin novedad.

La Incha en los frentes

*Victoriosa iniciativa de los republicanos en el sector de los Pirineos
En el sector de Morella la ofensiva facciosa se estrella
ante nuestras posiciones*

Barcelona.—Las fuerzas republicanas se han lanzado hoy al ataque en el sector extremo del ala derecha del frente catalán en la parte en que Andorra y la frontera francesa fueron un ángulo, sector en que los rebeldes preparaban una ofensiva hacia Seo de Urgel y Puigcerdá. La tenaz resistencia de los facciosos, sostenidos por material superior al de nuestras tropas, fué rota y las fuerzas leales avanzaron sus posiciones recuperando tres pueblos de bastante importancia.

En la parte de Morella, la violenta ofensiva rebelde para ocupar las posiciones republicanas que dominan la carretera de San Mateo, no logra abrirse paso a pesar del empuje de hombres y material. Los soldados leales cuya moral es cada vez más firme resisten impertérritos los furiosos bombardeos de la artillería y la aviación rebelde, diezmando luego con sus armas automáticas las filas de la infantería enemiga que solo lleva a cabo sus asaltos tras bombardeos de gran intensidad.

En los sectores próximos a la costa se halla así mismo detenida la embestida facciosa, que desde hace varias semanas solo logra ventajas insignificantes a costa de cuantiosos sacrificios de sus mejores tropas y de lo más moderno de su material.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

*Ayer se celebró la primera sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones
y aprobó el orden del día y se acordó admitir a un representante del Negus*

Hoy se tratará la cuestión de España

Unas declaraciones del señor Alvarez del Vayo

Ginebra.—La primera sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, celebrada ayer, careció de interés, limitándose los delegados a aprobar el orden del día, de la misma forma con que fué anunciado. Así, pues, mañana se tratará de la cuestión de España, el miércoles del conflicto chino-japonés y el jueves de la proposición de Chile, para la reforma de los Estatutos de la Sociedad.

Antes de comenzar la sesión de mañana, lord Halifax, informará acerca del alcance del acuerdo anglo-italiano, planteándose seguramente el reconocimiento del Imperio italiano de Abisinia antes de tratar del asunto de España. En caso contrario la cuestión de Abisinia será discutida al final de las sesiones.

Los delegados de las principales potencias celebraron hoy numerosos cambios de impresiones. El representante francés M. Bonnet conversó con lord Halifax y con el delegado de Rumanía. Lord Halifax se entrevistó también con el representante de U. R. S. S., M. Litvinoff. M. Avenol, secretario de la S. de N., reunió al medio día a todos los delegados en un almuerzo.

Por la tarde, a las 17 horas, reunió el Consejo en sesión secreta para tratar de competir o no, admitir al delegado de Abisinia. El representante de Polonia, se mostró contrario a que se admitiera representante alguno de Abisinia. Tras arduas discusiones que se prolongaron más de dos horas, se acordó admitir al delegado abisinio sólo como representante del Negus y no como legítimo representante de Abisinia.

Una nota de China

Japón ha usado ya los gases tóxicos y prepara su empleo en gran escala
El delegado de China, M. Wellington-Koo, ha presentado una nota, en la que

se prueba que los japoneses han usado ya los gases tóxicos en los combates que se han librado últimamente en el Chantung.

La nota agrega, que el Gobierno de Hankeon está enterado que el mando japonés prepara el uso de gases tóxicos en gran escala con el intento de hacer cambiar la marcha actual de las operaciones desfavorabilísimas para el ejército nipón.

Unas declaraciones del señor Alvarez del Vayo

«Nadie ha sido autorizado para tratar de armisticio alguno»

Ginebra.—Ha llegado a esta capital el representante de España, don Julio Alvarez del Vayo, quien interpelado por los periodistas ha hecho las siguientes declaraciones:

«Al llegar a Ginebra para defender la causa del pueblo español, declaro que nadie ha sido autorizado por el Gobierno legítimo de España para entablar conversaciones ni mediaciones de ninguna clase con el objeto de concluir un armisticio con los facciosos.

La República Española ya no lucha contra un grupo de generales sublevados, los cuales fueron vencidos hace mucho tiempo, sino contra la invasión de nuestro suelo de ejércitos alemanes e italianos y en la lucha para la independencia e integridad de nuestra patria no puede haber condiciones de ninguna clase.

La República Española resistirá hasta el fin, esto es, hasta que se haya alcanzado la victoria definitiva».

El miércoles se reunirá en Ginebra una conferencia Internacional de Parlamentarios para pedir el libre envío de armas al Gobierno español

Ginebra.—Se anuncia que el próximo miércoles se celebrará en esta ciudad una Conferencia Internacional de Parlamentarios, organizada por la representación británica.

Asistirán a dicha Conferencia, delegados de Inglaterra, Francia, Bélgica, Noruega, Holanda, Suecia, Dinamarca y otros Estados, y su objeto será el pedir se acuerde la libertad de comercio con el Gobierno español, y en consecuencia éste, de acuerdo con sus derechos legítimos pueda recibir armas para combatir a los invasores del territorio español.

También llegó a Ginebra un payase

Franco envía un representante a la S. de N., representante que tendrá que presenciar las sesiones desde las tribunas públicas

Ginebra.—La nota cómica de la jornada la ha dado el titulado representante del general Franco, quien en sus gestiones para poder asistir oficialmente a las sesiones, ha obtenido el más rotundo fracaso.

En consecuencia, el emisario de Franco tendrá que presenciar, si quiere, dichas sesiones desde las tribunas públicas y como mero espectador.

En la Cámara de los Comunes

El diputado laborista M. Henderson pide a M. Chamberlain si conoce las declaraciones del jefe del Gobierno español

Londres.—En la sesión celebrada esta mañana en la Cámara de los Comunes, el diputado laborista M. Henderson, ha pedido a M. Chamberlain si han llegado a su conocimiento las declaraciones del jefe del Gobierno legítimo español señor Negrín, y en caso afirmativo si el Gobierno inglés estará dispuesto a apoyar una paz fundamentada en dichas bases.

M. Chamberlain ha contestado diciendo que conoce perfectamente las recientes declaraciones del Gobierno español, hechas por boca de su Presidente, señor Negrín. «Estoy dispuesto a efectuar toda clase de esfuerzos—ha agregado M. Chamberlain—para que la paz renazca en España, pero no puedo estar conforme para lograr esta paz, que las condiciones de una parte sean impuestas a la otra».

Un buque inglés atacado en el estrecho de Gibraltar por varios «bous» armados facciosos.— Un destructor británico pone en rápida fuga a las embarcaciones agresoras

Gibraltar.—El navío cisterna inglés «Ranfán», fué atacado ayer noyer por varios «bous» armados, pertenecientes a los rebeldes españoles, cuando navegaba en aguas del Estrecho.

Los «bous» hicieron varios disparos contra el «Ranfán», que lanzó el S. O. S. Rápidamente acudió un destructor británico a la vista del cual huyeron velozmente las embarcaciones agresoras.

Del hecho se ha dado cuenta a las autoridades militares de Gibraltar. El «Ranfán» resultó indemne y prosiguió sin novedad su travesía.

Mañana saldrá el Führer para Berlín

Las entrevistas Hitler-Mussolini vistas por la prensa británica

Roma.—El viaje del canciller alemán en Italia terminará mañana en Florencia, desde donde Hitler emprenderá el regreso a Berlín.

Esta tarde el Führer se ha despedido del rey de Italia, saliendo a continuación para Florencia, donde ha sido recibido esta tarde por Mussolini y el conde Ciano.

Londres.—La prensa de esta ciudad comenta en sus editoriales el resultado de las entrevistas celebradas por los dictadores de Alemania e Italia. Destacan que en ninguno de los discursos y declaraciones se ha hecho mención alguna al problema de Checoslovaquia.

El «Daily Express» dice: Es evidente que a pesar de las apariencias, el eje Roma-Berlín declina y nada podrá hacer Hitler para evitarlo. Por el momento es seguro que Alemania no declarará la guerra hasta que esté segura de la victoria. Apresuremos pues, nuestro rearme, que en la potencialidad de nuestra marina y de nuestro ejército está la seguridad del Imperio Británico y de Europa.

«El Daily Mail», cuyo corresponsal en Roma es amigo particular de Mussolini, escribe:

«Es incuestionable que las discusiones han girado en derredor de Trieste. ¿Qué ha obtenido Hitler? Creemos que poco, o tal vez nada. Se ha reafirmado el eje Roma-Berlín aparentemente, pero los resultados políticos de las entrevistas han sido nulos.»

«News Chronicle», dice: «El Führer ha sacrificado la minoría alemana en el rol. Es seguro que a cambio de ello Hitler habrá pedido algo a Mussolini. ¿Aprobación y ayuda a una agresión contra Checoslovaquia?»

La prensa rebelde y las conversaciones franco-británicas

Bayona.—El diario rebelde «Unidad» de San Sebastián, escribe lo siguiente con motivo del viaje de Hitler a Roma:

«Comparadas con la clara y neta afirmación de grandeza de esos países (Francia y Alemania), comparadas a su manera audaz de resolver los problemas que a ellas se les presentan, las conversaciones franco-británicas, que los franceses han querido presentar como un preludio de un eje Londres-Paris, para sostener el eterno mito masónico y la tradición liberal del «equilibrio europeo».

En la zona rebelde se multiplican las ejecuciones

Perpiñán.—Informaciones recibidas de la zona facciosa dan cuenta del aumento del terror en territorio rebelde. En Zaragoza han sido fusilados los radicales amigos del ex-ministro aragonés Marraco y hasta católicos del partido C. E. D. A. y algunos monárquicos.

Las últimas víctimas han sido un rico comerciante aragonés, don Esteban Tiviela que, a pesar de sus relaciones personales con Von Papen y Goering, fue acusado de pro-semita, y Armando Aladia, administrador del diario fascista de Zaragoza «Amanecer». Ambos fueron sacados una noche de sus domicilios y fusilados.

Consejo Municipal de Alayor

Sesión semanal ordinaria de día 19 de abril de 1938

Presidió el Alcalde Juan Carreras, asistiendo los Vocales L. Cardona, C. Sans, Palliser, J. Sans, Margarita Juanico y suplente Miguel Pons.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Quedar enterado de las disposiciones siguientes publicadas en el Boletín Oficial de la Delegación.

a) Decreto del Ministerio de Hacienda, de fecha 4 de marzo último, por el que se dictan normas sobre el funcionamiento de la Caja General de Reparaciones en relación con los demás organismos creados al mismo fin.

a) Ordenes del Ministerio de Agricultura, de fechas 25 de febrero y 22 de marzo del año actual, publicando relaciones de individuos de esta Isla que han sido clasificados como enemigos del régimen y comprendidos en los grupos de insurrectos a que se contrae el artículo 1.º del Decreto de 7 octubre de 1936, entre los cuales figuran los vecinos de esta población, Lorenzo Riudavets Guardia y Juan Sintés Carreras.

Fijar la hora de las veinte y una de los martes de cada semana, para la celebración de las sesiones ordinarias que debe celebrar este Consejo.

Y se levantó la sesión.

Sesión semanal ordinaria del día 26 de abril de 1938

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Quedar enterado de la copia del acta de la Junta Central de Abastecimientos levantada en su sesión de día 13 del actual, en la que figuran los acuerdos siguientes:

Fijación de precio del queso y huevos; distribución de unas partidas de aceite, cuajo, jabón y sal; aprobar un nuevo racionado de tabaco para tres semanas y otro racionado de pastas para sopa que regirá desde el 25 del actual hasta el 19 de junio próximo, consistente en 50 gramos por semana y por persona, etc., etc.

Quedar también enterado del Balance efectuado por la Junta Local de Abastos, verificado el día 15 de los corrientes, cuyo resumen es a saber:

Asciende el Activo	129.754'75	Pesetas.
Idem el Pasivo	104.649'75	"
Resulta un beneicio de	25.105'00	"

Dada cuenta por el Alcalde de que en virtud de la incorporación a filas llevada a efecto precipitadamente han quedado desprovistas las plazas de Guardia Municipal y Sereno de este Municipio, se encargó al Teniente primero de Alcalde, Luis Cardona, para que haga las oportunas gestiones para encontrar a toda urgencia a una persona adecuada y de confianza, para que se encargue accidentalmente del servicio de vigilancia nocturna.

Y se levantó la sesión.

Teatro Principal

JUEVES DIA 12 DE MAYO DE 1938

A las 6 de la tarde

Organizada por el Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón tendrá lugar una gran velada

Pro Huérfanos de Guerra

Taquilla desde el martes en adelante.

Se sortearán 200 pastillas de jabón

Venta de billetes en Secretaría, Durruti 15.

Los afiliados a la C. N. T. pueden solicitar localidades hasta el martes por la tarde, en Secretaría, vendiéndose luego al público.

SALON VICTORIA

LOCAL SOCIALIZADO

MIERCOLES. Tarde a las 6:30

SESION BENEFICA PRO-REFUGIOS

Acontecimiento extraordinario PIR-NEOS ORIENTALES (documental).

EL GUAPO DEL BATALLON (dibujo). La chistosa película española

¡QUE TIO MAS GRANDE!

Por el saladísimo RAFAEL ARCOS

Notas: Cada entrada llevará un número para el sorteo de regalos. Con cada entrada se entregará un ticket para la adquisición de CAMELOS.

Muy pronto: El espectacular film ruso

GOLPE POR GOLPE

(COP PER COP)

Lo muy comentado y lo jamás visto!

CINE CONSEY

(LOCAL SOCIALIZADO)

MARTES. A las 6:30

¡GRAN PROGRAMA!

La Amazona de las rocas

COW-BOYS por TOM KEENE y

PRESTIGIO

La horrosa vida en los presidios orientales por MELVYN DOUGLAS

Aviso: Si una vez empezada la sesión tuviera que suspenderse por causa de fuerza mayor, no se devolverá el importe de las entradas, sin derecho a reclamación.

Consejo Municipal de Mahón

Sesión ordinaria de 5 de mayo

(Concluye a las 6 de la tarde)

6 de la tarde, del domingo día 14 del actual, para repartir a los vecinos de este término, con toda solemnidad, los premios concedidos por la Comisión Central de Abastecimientos de Mahón. Aprobamos las cuentas municipales y exponerlas al público para aclaración.

A INFORME

La Comisión de Trabajo estudio la situación de luces del alumbrado público de la ciudad, presentada por el Concejal del servicio señor López.

Y las Comisiones de Trabajo y Urbanismo estudiarán las actuales tarifas de nichos de los Cementerios municipales, con el fin de ponerlas en consonancia con las circunstancias.

Y se levantó la sesión.

El sábado pasado se perdió un collar de oro perteneciente al camarada no Ricci, siendo encontrado por el alférez Camilo Fernández, el cual entregado inmediatamente a su dueño. Es de alabar el rasgo de honor de este muchacho.

Consejo Municipal de Alayor

Repartimiento General de Utilidades en sus partes personal y bienes

Acordada por este Consejo de Mahón en sesión de día 3 del mes de mayo la recaudación del Repartimiento General de Utilidades en sus partes personal y real respectiva a los trimestres primero y segundo del actual ejercicio, se manifestó que dicha cobranza está en marcha durante los días del 10 al 30 de mayo en las Oficinas Municipales de Mahón, a las horas de diez a doce de la mañana.

Lo que se hace público para conocimiento de todos los contribuyentes, y forasteros, advirtiéndoles que los que no han pagado sus cuotas dentro del plazo que queda señalado se decretará en su contra el apremio reglamentario.

Alayor 7 de mayo de 1938. El Alcalde, Juan Carreras.